

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 206 (10620) Суббота, 26 октября 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

Завтра, 27 октября, — День работников
автомобильного транспорта

В КАНУН ПРАЗДНИКА

В дни практически всеобщего снижения производства как-то уже и не логично вроде бы говорить о каких-либо наградах. Тем не менее в любой отрасли есть люди, которые трудились и трудятся хорошо, производительно, чье отношение к работе не зависит от общественной атмосферы. И не следует стесняться сказать им хотя бы доброе слово.

Президиум областного Совета народных депутатов за многолетний добросовестный труд на автомобильном транспорте и высокие производственные достижения награждает Почетной грамотой Ленинградского областного Совета народных депутатов семь автотранспортников области. Среди них двое сланцевчан: водитель объединения грузового автотранспорта М. А. Масленников и слесарь-ремонтник пассажирского автопредприятия И. Г. Москалев.

Думается, для них это будет неплохим поздравлением с праздником работников автомобильного транспорта.

ВЫБОРЫ МЭРА ОТКЛАДЫВАЮТСЯ

В соответствии с постановлением Верховного Совета РСФСР «О порядке введения в действие Закона «О местном самоуправлении в РСФСР» выборы глав местной администрации назначались на ноябрь нынешнего года.

Затем 6 сентября был издан Указ Президиума Верховного Совета РСФСР, в котором говорилось, что «районным, городским, поселковым и сельским Советам народных депутатов провести выборы глав местной администрации 24 ноября 1991 года».

Но 11 октября Верховный Совет РСФСР, принимая во втором чтении Закон «О выборах глав местной администрации», перенес дату проведения выборов на 8 декабря.

В настоящее время Президент РСФСР Б. Н. Ельцин наложил вето на проведение выборов глав местной администрации.

Так что ни 24 ноября, ни 8 декабря выборов мэров, в том числе и в нашем городе, о чем спрашивают читатели, не будет.

Время проведения выборов глав местной администрации будет сообщено позднее.

БУДЕТ НОВАЯ ПАРТИЯ?

Наряду с не менее важными вопросами сегодняшней жизни приостановленной КПСС — дискуссия о возможном создании социалистической партии и участие в этом ленинградских коммунистов вызвала достаточно широкий разброс мнений и суждений на совещании представителей районных и городских партийных (КПСС) организаций, которое состоялось вечером 24 октября в Доме политического просвещения Санкт-Петербурга.

Но все же по порядку обсуждения названных вопросов. Особое внимание участники совещания во главе с секретарем областного комитета партии Ю. П. Беловым уделили проведению митинга в честь Октябрьской революции 7 ноября в 11 часов на набережной Невы у крейсера «Аврора». Пока

администрация города оттягивает решение по разрешению проведения митинга. Но подготовка идет: печатаются листовки, оформляются плакаты и транспаранты. Отвечая на вопрос, как действовать, если не будет получено разрешение на митинг, Ю. П. Белов сказал, что несанкционированный митинг проводить не надо. А вот печатную митинговую литературу с определенным добавлением пространства тогда надо, задействуя при этом максимально средства массовой информации. Для сведения читателей сообщаем, что инициаторами проведения митинга выступают: движения «Коммунисты за права граждан», «Коммунистическая инициатива», Совет рабочих, комитет за отстаивание имени Ленина в названии города, Объединенный фронт трудящихся.

Значительное место было уделено поддержке нового движения «Коммунисты за права граждан». Было подчеркнуто, что моральный долг секретарей ГК КПСС и членов бюро партийных органов — всемерно способствовать развитию данного движения. Была высказана мысль, что в настоящее время имеются предпосылки к тому, что Коммунистическая партия в ближайшее время будет запрещена. Поэтому движение становится основной формой политической деятельности коммунистов. Именно из вопроса о движении «Коммунисты за права граждан» и вытекают более серьезные проблемы.

Как стало известно, наряду со съездом ДПКР, который состоится в Москве 26—27 октября, пройдет там же и в эти же дни учредительная конфе-

КРУПНАЯ, КРЕПКАЯ, СОЧНАЯ, БЕЛАЯ

Такой привлекательный товарный вид имеет капуста, выращенная земледельцами Выскатского производственного участка совхоза «Родина» на площади в 18 гектаров. Все, кто приобрел или приобретает ее в магазинах или непосредственно в хранилище, восхищаются и вкусовыми качествами витаминной красавицы. И это лучшая моральная награда труженикам полей, хотя существенный у них в этом году и материальный стимул. Ведь реализационная цена капусты резко подскочила — с 10 копеек за килограмм до 1 рубля 50 копеек и даже до 1 рубля 80 копеек. Так что из убыточ-

ной эта культура стала прибыльной.

Но и труда вложили земледельцы хозяйства немало. Особенно много хлопот потребовалось от них весной, когда вредные насекомые на глазах пожирали нежную рассаду. В ход были пущены все возможные средства борьбы с вредителями. Велась эта работа под непосредственным руководством агронома Т. Н. Яковлевой. И на протяжении всего вегетационного периода Татьяна Николаевна наблюдала за капустным полем. А вот уже самой уборкой руководил бригадир Василий Бах, который отлично справился с этой миссией.

На поле шла организованная работа.

Самый же основной груз по сбору богатого урожая вынал на долю представительниц слабого пола — бригады швейниц совхозного подсобного цеха, руководит которой бывший животновод Н. Г. Михайлова.

Работали женщины просто замечательно. Огромное им за это спасибо! — не удержался от похвалы главный агроном совхоза Н. П. Серов.

Помогали выскатским растениеводам горожане. Многие из них смогли в качестве натуроплаты увезти не один десяток кочанов.

А. БЕДОВА.

Копил деньги на куртку

Чего не сделаешь ради представительниц прекрасного пола. В этом еще раз приходится убеждаться, когда узнаешь некоторые любопытные факты из нашей повседневной жизни. Третьеклассник, назовем его А., решил на рыцарский поступок: долгое время копил деньги на приобретение куртки, а вот на днях все накопленные 70 рублей решил потратить в коммерческом магазине, не встретив

возражения продавцов, нажавательную резинку, которой любезно угостил девочек из своего класса. По всей видимости, «дамы» были довольны, но вот мама, как стало ясно из телефонной беседы с ней, не очень. Но улыбка на ее лице все же появилась, когда сын на следующий день позвонил и попросил разрешения потратить оставшиеся полтора рубля на ... мороженое.

◆ ИЗ ГАЗЕТ

«ГЛАСНОСТЬ»

«Люди труда! Рабочие, служащие, студенты и военнослужащие! Не ждите, когда голод, нищета и несчастье обрушатся на вас с полной силой. Довольно терпеть политику авантюристов! Разве вы не видите, что, прикрываясь болтовней о демократии, узкая прослойка спекулянтов и проходивцев наживает на лишениях народа миллионы и при этом издевается над нашей историей, извечным стремлением к справедливости? 7 ноября призываем вас выступить против антинародной политики».

«КОМСОМЛЬСКАЯ ПРАВДА» И «ПРАВДА»

«Появление российских денег неизбежно и может произойти в любой момент, заявил корреспонденту ТАСС начальник управления деловой информации центрального банка России Михаил Беляев».

«ИЗВЕСТИЯ»

«Руководитель украинского парламента заверил, что будет защищать интересы крымчан, но их стремления к территориальному переделу не поддержит, ибо пересмотр границ — это начало великой трагедии».

„ЗТ“ ● информ

Может быть

Как стало известно из надежного источника, в совхозы нашего района поступила информация из областных управленческих структур, что на четвертый квартал и последующий период отменяются централизованные поставки комбикормов по твердым государственным ценам. Предлагается приобрести зерно по цене от 1,5 до 2,5 рубля за килограмм с последующей отправкой на переработку на комбикормовый завод. Результатом таких «нововведений» может стать повышение цены одного литра молока до 5 рублей.

Спортивная орбита

В среду состоялся еще один матч по волейболу в первой группе мужского первенства города. Встречались команды СПЗ-П и шахты имени С. М. Кирова. Победили заводчане со счетом 3:0. Игры вы можете посмотреть, посетив стадион «Химик» в воскресенье не позднее 10 часов.

ЗАМОРСКИЙ ГОСТИНЕЦ

На днях в наш город поступила партия гуманитарной помощи из Гамбурга прямым назначением для одиноких престарелых граждан и учащихся школ-интернатов. Надо сказать, что на этот раз списки на получение помощи составлялись заранее и передавались для рассмотрения немецкой стороне. В дополнение к посылкам с продуктами поступило несколько тысяч плиток шоколада. Комиссия по распределению гуманитарной помощи под председательством депутата горсовета Т. Н. Прокофьевой решила поступить с ними так: по 2 шоколадки на учащегося получили городские школы-интернаты (№ 1, № 7). А остальной шоколад передели в распоряжение городских школ города и района с 1 по 6 класс.

— Остался даже небольшой резерв для тех детей, кому по какой-то причине вдруг не достанется гостинец, — сообщила инспектор школ гороно Р. Г. Васильченко.

ПОДРОБНОСТИ В СРЕДУ

Вопрос о дальнейшем использовании здания ГК КПСС в г. Сланцы рассматривался 23 октября на заседании президиума Лен. облсовета. С просьбой передать здания горкомов под музыкальные школы обратилось еще несколько районов области. Пока окончательного решения не принято. Комиссия по культуре обращается за поддержкой по этому вопросу в комитет по культуре Верховного Совета РСФСР. Более подробно об этом расскажет председатель постоянной комиссии Лен. облсовета по культуре Н. С. Третьяков в программе «Слово депутатам Леноблсовета» 30 октября.

ренция движения «Коммунисты за права граждан». Однако, по мнению отдельных членов ленинградской делегации, конференция может трансформироваться в создание социалистической партии. Если это будет формальный акт, то члены ленинградской делегации оставляют за собой право по созданию более широкого блока левых сил социалистической ориентации.

Многих все же интересовало, почему отказываемся от коммунистического названия? На что было заявлено, что по всей видимости, под коммунистическим названием партии нам все же работать в ближайшее время не придется. Сегодня важно объединять людей для того, чтобы не допускать в стране хаоса, анархии и политического беспредела. А вопрос о проведении ХХХ съезда КПСС с повестки дня не снимать, даже если на это потребуются десятилетия.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

Земля. Земельная реформа. Земледелец. Эти слова сегодня в ходу так же часто, как и название продуктов питания, на которые ежемесячно выдаются талоны, но которые зачастую так и не удается заполучить. И это понятно. С землей, а точнее с открывшейся после выхода в свет законов и постановлений правительства РСФСР о земельной реформе возможностью стать обладателем клочка земли связываем мы свои надежды на более — менее сытое будущее.

Но это лишь одна сторона медали. Другая же носит менее радужный оттенок. Земельная реформа делает еще только свои первые шаги, а уже вовсю бошуют страсти между теми, кто беспрекословно пользовался землей до сих пор, и кто ею хочет обладать теперь. Спорят не только крестьяне с дачниками, но и сельские Советы с нынешними хозяевами земли, то бишь с совхозами и лесными организациями.

Но, думается, после очередного заседания исполкома горсовета, состоявшегося на прошлой неделе и обсудившего вопрос «Об установлении черты сельских населенных пунктов и передаче земель в ведение сельских Советов народных депутатов», разногласий будет меньше. Хотя как сказать, ведь и на этом заседании без них не обошлось, и исполкому пришлось вновь выступить в роли арбитра между фактическими и предполагаемыми землепользователями.

А всплыли на этот раз на поверхность эти несогласия не стихийно, не сами по себе, а в результате проведенной районным земельным комитетом совместно с институтом «Севзалгипрозем» инвентаризации земельных угодий, что, в свою очередь, было проделано в соответствии с разделом IV «Земельного кодекса РСФСР» и статьей 16 Закона РСФСР «О

земельной реформе». Как уже упоминалось на страницах нашей газеты, в результате этой работы в общей сложности обследовано и очерчено, где старыми, а где и новыми границами, 157 населенных пунктов, после чего в ведение сельских Советов передано 4435 гектаров земли, в том числе в черте населенных пунктов 3204 гектара, а за чертой их — 1231 гектар.

СЕЛЬСОВЕТ СТАНОВИТСЯ ВЛАДЕЛЬЦЕМ ЗЕМЛИ

Самым «могущественным» по своим земельным владениям признан Старопольский сельсовет, за которым решением исполкома закреплено 1008 гектаров, в том числе 776 гектаров в черте населенных пунктов. 806 и 681 гектар земли отданы в ведение Выскатского и Новосельского сельских Советов соответственно. В основном это земли, изъятые из состава земель сельскохозяйственных и других предприятий и учреждений, которыми они распоряжались до сей поры. Всего их набралось 4160 гектаров.

К сожалению, не все обошлось в этой работе без споров. Так и не сумели наши и областные землеустроители уговорить руководство совхоза «Сланцевский» отдать под опеку Загривского сельсовета 3 гектара пашни в районе деревни Переволок, которые исполком сельсовета запросил для нужд своего населения. Мотивировали хозяйственники это тем, что они задумали содержать здесь телят. И, между

прочим, главный агроном совхоза Л. Ц. Малоцинский, он же председатель депутатской комиссии по земельным вопросам, сумел повернуть членов этой комиссии в свою сторону. А вот исполком горсовета посчитал, что для этих нужд у совхоза «Сланцевский» вполне хватает площадей и вдали от населенных пунктов, а жителям деревни Переволок они куда необходимы. Ведь все они сейчас

держат скот, которому нужны корма, а потому и был решен вопрос в пользу Загривского сельсовета.

Вторым «камнем преткновения» стали 10 гектаров пашни, которые запросило также у совхоза «Сланцевский» руководство школы № 10, расположенной на территории Гостицкого сельсовета. И снова «веские» доводы.

— Я боюсь, — сказал Леонид Цезаревич, — что школьники не сумеют содержать в порядке это мелиорированное поле, поскольку там проложена осушительная система, за которой нужен квалифицированный уход.

О РАБОТЕ, О ДОМЕ, О СЕМЬЕ

Эту милую семейную сцену наш фотокорреспондент «подсмотрел» в проходной швейной фабрики «Молодость». Соскучились дети по маме и пришли вместе с папой навестить ее в обеденный перерыв. А на вопрос «Кто ваша мама?» дочка с гордостью показала на одну из фотографий на Доске почета.

Галина Дмитриевна Волкова, бригадир раскройного цеха. Захотелось поближе познакомиться с молодой женщиной, поговорить о жите-бытье. Как и у всех, оно сегодня не из легких. Проблемы, о которых говорила Галина, во многом типичны для молодых семей.

— В квартире живем всего три года, до этого жили с родителями мужа. Что можно было из мебели в комнату купить? Немного, поставить то было некуда. А сейчас и надо, да ничего не купить, — рассказывала Галина. — Конечно, в очереди на мебель стою, но когда получу — неизвестно.

Дети подрастают, пока оба в садике. Хорошо, хоть с устройством их в детсад проблем не было — в это время как раз сдавался в эксплуатацию детский сад завода «Полимер», а там мой муж работает. Детей приняли, ходят с удовольствием. Танечка на будущий год уже в школу идти, а Жене еще четыре года.

Как и у всех, у меня проблема, как одеть и обуть детей. В «Детском мире» практически пусто. И с продуктами трудно, намаешься,



пока карточки отоваришь. Хорошо, мои родители в деревне живут, есть подсобное хозяйство, помогают нам, чем могут.

— Галя, знаю, что Вы уже давно работаете на фабрике. Коллектив здесь женский. Стремится ли руководство фабрики хоть как-то облегчить груз проблем своих работниц, поддержать в это трудное время?

— Я бы ответила «да». На фабрике работаю более де-

сяти лет, после окончания ПТУ. В основном в раскройном цехе. Сейчас сменилось название моей должности — стала комплектовщицей готового кроя, но фактически обязанности остались прежние, бригадирские. Наша главная задача — обеспечить бесперебойное поступление кроя в пошивочные цеха. С этим справляемся. Руководство фабрики постоянно думает о снабжении сырьем, и простое пока фак-

ЗЕМЕЛЬНАЯ РЕФОРМА: ШАГ ЗА ШАГОМ

и в этом случае исполком занял сторону просителя, то есть школы № 10. Тем более, что все давно уже убедились, как эффективно используются этим школьным коллективом имеющиеся у них до сих пор земли. И сад разбит, и теплицы построены, и овощи растут. И большая часть выращенной продукции идет на стол учащимся, а излишки реализуются горожанам.

Следующие две конфликтующие стороны — совхоз «Родина» и Выскатский сельский Совет. А и стали то «яблоком раздора» всего-навсего 0,9 гектара земли, примыкающие к деревне Пантелейково. Сельсовет настаивает на необходимости присовокупить их к этому населенному пункту, чтобы иметь перспективу расширить участки под сады и огороды, а совхоз в лице директора В. А. Антонова отстаивает свой интерес: оставить прежними очертания полей. Тем более, что и сегодня, на взгляд Валерия Александровича, дачники имеют достаточное количество земли. Последнее же слово сказал исполком, оставив этот клочок пашни за его прежним владельцем.

Не в пользу истца разрешился и очередной спор. А выступил в его роли Черновской сельский Совет, который предъявил претензии Сланцевскому мехлесхозу на право пожизненного пользования 9 гектарами земли, выдвинув в качестве обоснования нехватку кормовых угодий для скота, имеющегося в крестьянских подсобных хозяйствах. Над разрешением этого вопроса членом исполкома пришлось «попотеть». Вроде бы и сельский Совет выдвигает вполне обоснованные, объективные доводы. Но и директор мехлесхоза Н. Н. Сусаенок прав, говоря, что в его хозяйстве им тоже найдется достойное приращение, поскольку предстоит более предметно заниматься

воспроизводством лесов, а стало быть, и увеличением количества теплиц для выращивания саженцев деревьев. На его стороне оказалось и большинство членов исполкома.

На первый взгляд, может показаться, что вопрос на этом и исчерпан. Однако вопросы и реплики, заданные и высказанные в ходе обсуждения председателем горсовета Я. Я. Богдановым, наводят на грустные размышления. Скажем, Яков Яковлевич поинтересовался у представителей нашего земельного комитета и «Севзалгипрозема», с перспективой ли на будущее развитие и расширение приусадебных хозяйств очерчены границы нынешних населенных пунктов? На что последовал ответ, что все работы проведены по факту, то есть в соответствии только с сегодняшним состоянием деревень. Зарезервированных земель нет в расчетах землеустроителей. Вот это-то, по мнению председателя горсовета, и плохо. А где гарантия, что в силу сложившейся политической обстановки не начнется приток населения в наш район из других регионов страны? И что, если многие из беженцев захотят жить и работать на земле?

Спорили по этому поводу члены исполкома долго. Но сошлись все же на том, что пока надо оставить все так, как «намеряно» в ходе этой большой работы. Тем более, что все равно сегодня крайне сложно предположить, чего еще можно ожидать в нашей стране завтра. Внесет свои коррективы жизнь, внесет ее в свои ранее принятые решения и наша исполнительная местная власть. Нам ведь не привыкать.

А. БЕДОВА.

ске почета? Для Вас это событие, поощрение или Вы относитесь к этому равнодушно?

— Хотя нынче и ругают социалистическое соревнование, да оно и не существует, как таковое, я считаю: рабочий человек должен видеть результаты своего труда, и поощрение, если заслужил, тоже должен получить. И не только денежное. То, что мою фотографию занесли на Доску почета, а было это в июне нынешнего года, в канун нашего профессионального праздника, я расценила именно как моральное поощрение. Для меня это было приятное событие. А как дети гордятся! И это тоже радует. Хочется, чтобы и они, когда вырастут, хорошо работали, чтобы их уважали.

А Галину Волкову в цехе уважают. И как сказала начальник цеха Нина Михайловна Васильева, именно коллектив проголосовал за то, чтобы поместить ее фотографию на Доску почета. Вместе с фото еще одной работницы цеха — Н. М. Рехиной. Нина Михайловна говорила о Галине как о добром, отзывчивом человеке, готовом всегда помочь другим, защитить их. Говорила как о заботливой, любящей маме...

Я не знала Галину до встречи, но почему-то именно такой и «почувствовала» ее на снимках фотокорреспондента. Первое впечатление не обмануло. Как хочется верить, что будет у этой молодой семьи впереди добро и счастье. Что кончатся бесконечные проблемы... Верить и надеяться. А что нам еще остается?

Т. КРЫЛОВА.

